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Svätého Ladislava, uhorského kráľa,
patróna nášho kostola a farnosti Raje
 
Svätý Ladislav pochádzal z arpádovského rodu.
Bol  synom  kráľa  Bélu  I.  a  poľskej  princeznej  Ryksy
(Rychezy).  Narodil  sa  okolo  r.  1040  vo  vyhnanstve,  v
Poľsku.
Vyrastal v slovanskom prostredí a po nastúpení otca na
kniežací stolec žil v Nitre. Po návrate do Uhorska pomohol
v r. 1074 svojmu bratovi Gejzovi zosadiť z uhorského trónu
kráľa Šalamúna, ktorý bol ich bratancom. Kráľom sa stal
Gejza. Keď ten v r. 1077 zomrel, prinútili Ladislava, aby sa
ujal vladárstva, hoci pôvodne nechcel. Ladislav sa usiloval
zmieriť s pokoreným Šalamúnom a chcel mu odovzdať i
kráľovskú hodnosť, ale veľmoži mu v tom zabránili.
Sv. Ladislav bol úspešný panovník, ktorý rozšíril územie
Uhorska,  odrazil  nájazdy  nomádskych  Pečenehov  z
východu a upevnil kresťanský poriadok v krajine. Bol azda
najobľúbenejším  panovníkom  v  celých  uhorských
dejinách.
On sa zaslúžil  sa aj  o kanonizáciu viacerých uhorských
kandidátov  svätorečenia:  kráľa  Štefana,  jeho  syna
Imricha,  csanádskeho  biskupa  Gerharda  a  dvoch
slovenských  svätcov  Svorada  a  Benedikta.
V r. 1090 založil v Chorvátsku záhrebské biskupstvo.
V zápase o udeľovanie cirkevných hodností  (tzv.  boj  o
investitúru)  Ladislav  podporoval  pápežov  proti
nemeckému cisárovi Henrichovi IV. Preto sa postavil i za
Henrichovho súpera Rudolfa Švábskeho, ktorého dcéru si
vzal za ženu. Iba na istý čas sa dostal do sporu s pápežom
Urbanom II.,  a to pre obsadenie Chorvátska, ktoré bolo
pápežským lénom.
Ladislav zomrel roku 1095 v Nitre alebo v jej  blízkosti.
Pochovali  ho  vo  veľkovaradínskej  katedrále,  ktorú  dal
postaviť.
Legendárne  scény  zo  života  sv.  Ladislava  sa  stali
obľúbenou  témou  nástenných  malieb  kostolov.
Najčastejšie ho zobrazovali ako rytiera v boji so štítom, na
ktorom bol dvojkríž.
Sv.  Ladislav patril  k  najväčším ctiteľom Panny Márie  a
traduje sa,  že jej  zasvätil  svojej  kráľovstvo.  Uctieva sa
kvôli svojej horlivosti, zbožnosti a morálnemu životu.
Kanonizoval ho pápež Celestín III. v roku 1192.

...viac informácií
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PREBÚDZANIE POSOLSTVOM RADOSTI
#26.jún
 
Požehnané dobré  ráno,  priatelia   Nech v  nasledujúcich
slovách  dnešného  evanjelia  objavíte  skutočnú  radosť  z
Kristovho  posolstva  a  táto  radosť  nech  Vás  sprevádza
počas celého dňa.
 
Čítanie zo svätého Evanjelia podľa Matúša (Mt 7, 6. 12-14):
 
Ježiš povedal svojim učeníkom:
„Nedávajte, čo je sväté, psom a nehádžte svoje perly pred
svine, aby ich nohami nepošliapali, neobrátili sa proti vám
a neroztrhali vás.
Všetko, čo chcete, aby ľudia robili vám, robte aj vy im.
Lebo to je Zákon i Proroci.
Vchádzajte tesnou bránou, lebo široká brána a priestranná
cesta vedie do zatratenia a mnoho je  tých,  čo cez ňu
vchádzajú. Aká tesná je brána a úzka cesta, čo vedie do
života, a málo je tých, čo ju nachádzajú!“

...Liturgický  kalendár  na  tento  deň

Sv. Ladislav - detail z oltárného obrazu;
Text a obrázok farnosť Saletini Rozkvet;
Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie

 
  späť na Úvodnu sekciu

 

http://farnostrajec.sk/files/9919-20230627-2.jpg
https://lc.kbs.sk/?den=20230627
https://lc.kbs.sk/?den=20230627
http://farnostrajec.sk/section/default/2878
http://farnostrajec.sk/section/default/2878
http://farnostrajec.sk/section/default/2878

